
 

 

Ata da 03ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores e no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, público presente, vice prefeito Pastor Lauri, seja 

bem vindo, gostaria de esclarecer um assunto que tem rondando muito o 

Estado na mídia, onde colocam a culpe na Aprosoja devido a um 

cancelamento de um projeto que destinava cinquenta por cento do valor do 

Fethab diretamente aos municípios, não procede  isso não é culpa da 

Aprosoja, isso não procede, até porque ela é uma entidade que não faz parte 

do governo do Estado, é uma sociedade independente o que a Aprosoja 

cobra do Governo do Estado e eu acho justo e acho que todos nós 

almejamos e queremos é que ele seja usado para  aquilo que ele foi criado, 

Fethab quer dizer Fundo de Transporte de habitação no governo Silval 

Barbosa o dinheiro do Fethab foi desviado cem por cento para a tal da 

Secopa essa a questão que a Aprosoja é contra e ela não tem o poder de 

vetar um projeto que tramitou na Assembléia Legislativa no ano passado e 

que destinava cinquenta por cento do recurso do Fethab para os  municípios 

direto nós até achamos uma ideia excelente e concordamos com esta ideia 

mas não foi a Aprosoja que vetou esse projeto o que sabemos é que o  novo 



governo está fazendo um levantamento, um estudo e a Aprosoja está 

trabalhando para que esse recurso seja destinado aos municípios de origem, 

para esclarecer um pouquinho o que Feliz Natal ganhou do Fethab até hoje, 

a Aprosoja trabalha nosso porque ela é uma das grandes alavancadoras do 

Fethab nosso estado é o maior produtor de grãos do país e toda a safra é 

cobrado Fethab onde tem recurso do  Fethab? Ganhamos recursos do 

Fethab na Cohab, na Rodovia dois, dois cinco até o Rio Tartaruga a contra 

partida  do Governo do Estado foi oriunda do Fethab, hoje temos o MT 

Integrado que não faz parte do recurso do Fethab, só para esclarecer, não 

adianta ficar colocando placa  numa entidade que não tem nada haver com 

a história se nós estamos com  a dois, dois cinco com péssimas condições 

de trafego, sabemos disso a que se ressaltar o trabalho de recuperação, foi 

depositado e ficou bom, o que não adianta é nós colocarmos a culpa nas 

pessoas que não tem nada haver com a história e Fethab todo mundo paga, 

boi paga, soja, algodão, borracha tudo o que se produz no Estado paga, 

então só para  justificar, a culpa de o município não estar recebendo os 

cinquenta por cento do Fethab hoje que seriam duzentos e cinquenta mil 

reais é culpa do governador do estado Pedro Taques que vetou esse projeto 

o que vai acontecer daqui pra frente podemos aguardar. Com a palavra o 

vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente, nobres 

companheiros vereadores e vereadoras, vice prefeito Pastor Lauri e todos 

vocês que se fazem presente aqui e os nossos colabores da Casa, 

completando o que o nosso amigo falou sobre o Fethab, naquele dia que o 

governador  levantou aquela medida contra a madeira, foi  discutido essa 

questão em Cuiabá então é um desrespeito pois na campanha dele, eu sou 

PDT igual a ele,  falou que o  Fethab iria ser destinada e assim que assumiu 

cortou, tem uma medida na justiça pra derrubar isso e ele pediu um prazo 

de cem dias, então por isso eu não me movi para ir a Cuiabá porque os 

deputados também estão amarrados, os parlamentares ajudam os 

municípios onde foram bem votados, principalmente quem foi bem votado 

em Feliz Natal pois aqui cada um trabalhou por um deputado e muitos 

deles se elegeram com votos daqui então depois desses cem dias eles vão 

ver o que tem na mãe, só que o primeiro pedido deles já deu aquela paulada 

nos  madeireiros, eles dizem que só tem trinta e dois dias, sim mas porque 

põe uma pessoa lá na Secretaria de Meio Ambiente que não entende sobre 

madeira, quando ele viu a classe que ele estava prejudicando ele recuou, 

então pediu um prazo de cem dia e depois eu acho bom a gente correr atrás 

pra ver sobre a liberação de verbas  e essa medida tem que cair para que 

possa ajudar o municípios que estão carentes e não recebem esta 



arrecadação extra para  ajudar na manutenção das estradas, quero agradecer 

os alunos que vieram aqui hoje e que vocês continuem vindo aqui não só 

por interesse da classe de vocês mas por todo o município pois aqui a  

gente trabalha em prol de todos, sejam bem vindos muito obrigada. Nesse 

momento o presidente Cleverson Luiz Anacleto solicita a vice presidente 

Sidonia Kessler que assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna, 

com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite nobres 

vereadores e vereadoras, público presente, vice prefeito Lauri, aos 

colaboradores da Casa, quero parabenizar os servidores da educação os 

quais pude fazer parte da formatura do Pró Funcionário, parabeniza-los 

pela luta que eles tiveram, pelo empenho pela  busca do conhecimento e 

melhoria das nossa crianças e da educação no nosso município, quero 

também dividir com vocês uma alegria minha, nesse final de semana 

peguei meu diploma de Administrador Público numa Universidade 

Estadual no qual tenho a honra de poder  falar que fiz parte de uma 

faculdade que tem vinte e dois mil alunos  inscritos, mesmo sendo UAB, 

polo aberto mas segundo relatos da própria reitora da Unemat na Inglaterra 

de cada um por um aluno ela prefere o aluno UAB onde ele  tem o auto 

poder do desenvolvimento sem desmerecer o professor e sem o professor 

não seria capaz de chegar a formatura, então pra mim é uma alegria 

enorme, foram quatro anos e meio de luta indo a Guarantã do Norte, apesar 

das dificuldades temporárias as vezes financeira, cheguei, quero aqui 

aproveitar que tem vários jovem falar que continuem nessa caminhada de 

vocês na escola e vão em busca  do conhecimento pois este é um bem que 

jamais ninguém vai tomar de vocês, também os parabenizo pela  luta do dia 

a dia e que continuem os estudos na busca de melhoria no dia a dia de 

vocês. Com a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite presidente 

vereadores, vereadores, público presente, vice prefeito Pastor Lauri, hoje 

Feliz Natal leva para Sinop em dois ônibus em torno de noventa e cinco 

alunos que fazem faculdade na  Fasip entre outras e essa semana  tivemos 

uma notícia que o prefeito vai ceder o espaço provavelmente em uma 

escola, provavelmente virá um projeto para a câmara vamos ter  aqui em 

Feliz Natal três cursos, Administração, Pedagogia e Letras, então a partir 

de alguns  dias já estarão fazendo as inscrições e se algum de vocês está em 

idade, já terminou o ensino médio e quer fazer uma faculdade pode  

procurar a Raquel no Cras que ela está fazendo inscrições, é interessante 

pois você não precisa estar indo a Sinop, não tendo custo de ônibus 

somente a mensalidade, obrigada. Com a palavra a vereadora Sidonia 

Kessler, boa noite a todos em nome do Ricardo eu quero agradecer a 



presença de todos vocês aqui e parabenizar a Secretaria de Esportes do 

município de Feliz Natal que tem feito amistosos com Sinop, com Vera 

onde vem mostrando trabalho dos professores e também hoje eu me coloco 

a  disposição da categoria que está aqui para discutir os projetos que fazem 

referência ao esporte também. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da palavra, passamos á ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam 

presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 001/2015, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar 

recursos financeiros à Associação dos Acadêmicos de Feliz Natal – MT, 

sob a forma de Contribuição, e dá outras providências. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei nº 001/2015, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Delcio Weber, só para esclarecer esse projeto é 

destinado aos acadêmicos que vão para Sinop estudar, são quinze mil reais 

mensais que a prefeitura ajuda nos custos com a associação dos 

acadêmicos. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, só para 

destacar a importância de um tipo de projeto desse, conseguimos atingir um  

número grande de pessoas noventa e poucas pessoas que estão buscando 

qualificação, estão indo estudar, na força de vontade, pode se dizer 

extraordinária deles, porque muitos deles trabalham até quatro  e meia  e 

após pegam o ônibus vão para Sinop fazer faculdade e chegam em casa 

uma e meia, duas horas da manhã, então o executivo não pode fechar os 

olhos para esse tipo de coisa até porque o mundo modernos nos  cobra isso 

e se nós não prepararmos os nossos jovens vamos ter que cortar essa mão 

de obra qualificada nos municípios, então é um dinheiro bem gasto eu 

acredito que com o tempo vamos poder investir um pouco mais nisto 

porque é uma coisa que traz retorno rápido a medida que  temos jovens  

formados em nosso município a qualidade de vida do município muda, é 

um projeto muito importante. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de 

Souza, só para deixar minha posição sobre este projeto, durante os quatro 

anos até agora a prefeitura está conseguindo manter eu sei que o prefeito 

tem vontade de continuar então vai ser um gasto mais ou menos de 

seiscentos mil reais só pra levar os jovens a Sinop para eles terem acesso  a 

faculdade, se o prefeito não investisse nessa área sócia e  fizesse uma obra, 

todos iriam ver, não é verdade, mas esse trabalho social só quem vê é quem 

está sendo beneficiado, muitas pessoas não vê isso, de um médico a mais 

mas se você  fizer uma rua de asfalto, iluminar uma avenida, fazer uma  

praça todo mundo vê mas esse trabalho ninguém vê, quando chega uma 

ambulância nova que a gente está lutando com o prefeito para obter todo 



mundo vê mas tem certas coisa que está tendo benefícios nessa área e a 

gente não vê a assistência social tem muito custo para trazer também que a 

prefeitura está correndo atrás para beneficiar esse projeto que também é 

social mas não aparece, pois só aparece quando você é beneficiado, eu fui 

la e participei eu vi, então durante este mandato, se continuar no ano que 

vem para passar aqui, quantas obras bonitas daria para fazer no centro da 

cidade, pense bem, mas é o social então são noventa e cinco jovens  

beneficiados, não poderíamos deixar de ajudar eles para fazer uma obra, 

então as vezes a administração por uma lado não aparece  mas de outro 

aparece e esse social esta Casa sempre apoiou como vai apoiar obras boas 

para Feliz Natal. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, novamente 

faço uso da tribuna para esclarecer algumas coisas, com a visão que o  

prefeito teve quando eu expus esse projeto dos acadêmicos ele deu seu ok 

para eu montar junto com alguns vereadores na primeira reunião, começou 

com vinte e dois alunos e hoje temos noventa e cinco alunos fixo indo 

todos os dias fora os alunos que vão uma vez por semana, então o orgulho 

do vereador é ver seu trabalho crescendo, é um orgulho para nós 

aprovarmos este projeto todo ano, passa por nós, estamos vendo eles irem e 

retornarem, ficando aqui no município, já temos alunos que vão se formar 

neste ano, que vão dar aula de educação física, a duração do curso é de três 

anos então esse ano dois alunos já terminarão o curso, então para nós 

fazermos parte desse história e ver  um jovem concluir um sonho por nossa 

legislatura é muito importante, só tenho a agradecer aos vereadores, quando 

vocês aprovam todos os anos cento e cinquenta mil para os acadêmicos, 

muito obrigada.  Em seguida o presidente coloca em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 001/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 002/2015, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro à Entidade 

Filantrópica do município APAE, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 002/2015, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, 

boa noite presidente, vereadores, vice prefeito aqui presente, todas as 

pessoas que vieram aqui visitar esta Casa de Leis, sejam todos bem vindos 

e reforço o convite do nosso colega para que vocês venham mais vezes, 

pois a gente escuta por aí que vereador não faz nada sendo que na verdade 

a gente não pode fazer muita coisa mas a nossa função é representar vocês 

e levar as reivindicações da população até o executivo porque quem vai 

autorizar ou não é o executivo, o prefeito, e é lógico que dependendo do 

valor estipulado tem que passar por esta Casa de Leis para poder ter 



aprovação e o prefeito executar, então muitas coisas estão acontecendo 

como a Sidonia falou, com o apoio dos vereadores e muitas coisas não 

estão acontecendo não é por falta dos vereadores estarem cobrando, 

voltando a pauta, esse projeto da Apae a  qual eu faço parte da diretoria é 

um  dinheiro muito bem vindo o qual ajuda manter a Apae nas  despesas 

gerais durante o mês, assim como a prefeitura já da uma outra ajuda na 

manutenção, então este dinheiro é para despesas de deslocamento quando 

os alunos  participam de algumas atividades extras, para o combustível, 

enfim, para as atividades pedagógicas da Apae, lembrando que o salários 

dos profissionais que trabalham na Apae como efetivos é mantido pela 

prefeitura e se precisar contratar alguém  é utilização deste dinheiro que 

será feito o pagamento, então damos o nosso total apoio a esse projeto pois 

é por uma boa causa e quem tem alguém especial na família sabe o quão 

importante é esse trabalho para a comunidade de Feliz Natal. Em seguida o 

presidente coloca em segunda votação o Projeto de Lei nº 002/2015, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

do Projeto de Lei nº 006/2015, Autoriza o Poder Executivo Municipal 

repassar recursos financeiros para a Entidade Civil Esportiva Independente 

Moto Clube de Feliz Natal – MT, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei nº 006/2015 para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto deixa a tribuna a disposição do vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, vereadoras, 

público presente, Pastor Lauri, vice prefeito é uma honra tê-lo aqui em 

nossa Casa de Leis, só para esclarecer um pouco sobre o projeto zero, zero, 

seis barra dois mil e quinze, que disponibiliza o valor de cinco mil reais 

para a entidade civil esportiva Independente Moto Clube, esse projeto 

entrou na Casa dia vinte e quatro do dois e  a comissão ao avaliar junto 

com o vereador André e Cleverson, vimos que quem assina o ofício é o 

Edson Aparecido Marques que  todos conhecem como Tangará e fomos em 

busca da diretoria que é a Andreia Fiorese e ele está em trâmite para a troca 

da diretoria, enquanto não trocar essa diretoria para se destinar o valor pois 

a Andreia relatou que não quer s  envolver com a gincana, então a 

Comissão de Redação e Justiça que avalia o projeto está encaminhando ao 

executivo municipal o seguinte oficio, e leu o oficio, continuou, o projeto 

não está sendo votado hoje porque não veio pra gente dispensar o 

interstício que é a quebra do prazo que a  comissão e os vereadores tem 

para poder votar ele de imediato, ele veio no trâmite normal e os 

vereadores tem quinze dias para avaliar este projeto, não sei se chegou até 



vocês que os vereadores seriam contra,  nenhum dos vereadores tem 

interesse de ser contra apenas existe normas e leis que a  Casa tem que 

obedecer, é um evento que vai trazer confraternização, acredito que os 

vereadores vem cobrando que é o desenvolvimento e que haja evento 

esportivo no município mas que tem esse impasse da diretoria, em conversa 

com o Tangará ele falou que estaria vendo se consegue mudar esta diretoria 

até quarta feira estaria  pedindo a outro moto clube, mas isso é um assunto 

que vocês que estão organizando estar vendo com ele, disse que está 

corrido que está tentando agilizar, é o que eu tinha para expor para vocês, 

não é que os vereadores estão barrando o projeto, nós só precisamos do 

trâmite legal para ser votado por essa Casa de Leis. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 
  


